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Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de maio de 2024 (dois mil e vinte e quatro),
estiveram reunidos na Câmara Municipal de Limoeiro do Norte/CE, para a
realizaçáo da 204 (vigésima) Sessão Ordinária, do 1o (primeiro) Período
Legislativo da 4a (quarta) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de
Limoeiro do Norte, os vereadores abaixo indicados, sob a presidência do
Presidente, vereador DARLYSON DE Lli,lA iIENDES e secretariada pelo
Secretário, vereador MARCIO MICHAEL DO NASCIilIENTO FARIAS.
lniciados os trabalhos, o Sr. Presidente solicitou ao Sr. Secretário que
verificasse a presença dos (das) vereadores (as), ocasião na qual conftrmou-
se a presença de 14 (quatorze) dos (as) 15 (quinze) vereadores (as), que
compÕem Câmara Municipal de Limoeiro do Norte, estando ausente os
vereadores Lívia lleneses Maia. Em seguida, o Sr. Presidente declarou
aberta a 208 (vigésima) Sessâo Ordinária do 1o (primeiro) Período Legislativo
da 4" (quarta) Sessão Legislativa Anual da Câmara Municipal de Limoeiro do
Norte, que se inicia hoje, dia 29 (vinte e nove) de maio de 2024. Em seguida, o
Sr. Presidente convidou a todos para ficarem de pé, para Ui,l MINUTO DE
SILÊNCIO em respeito ao falecimento do Sr. Francisco Wellington de Sales.
Logo após, o Sr. Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE,
solicitando ao Sr. Secretário para 'fazer a leitura das Matérias do Pequeno
Expediente: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No. O2OI2O24, de 2O

de maio de 2024, de autoria da vereadora LíVIA iiENESES MAIA, que
"Concede Título de Cidadão Limoeirense ao Sr. AntÔnio Adrtano Almeida
dos SanÍos"; PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO No.02112024, de 23
de maio de 2024, de autoria da vereadora LíVn UENESES MAIA, que
"Concede Título de Cidadã Limoeircnse à Sra. Andréa Lucas da Silva;
REQUERIiIIENTO No. 26112024, de 28 de maio de 2024, de autoria do
VETEAdOT HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, à ChCfE dO POdEr
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja realizado serviço de limpeza de mato no Íinal
da rua Antônio Vidal Gadelha, localizada no baino Pitombeira;
REQUERIMENTO No. 26212024, de 28 maio de 2024, de autoria do vereador
HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA BASTOS, à ChEfE dO POdEr EXECUt|VO
Municipal e à Secretaria Municipal de Atividades Econômicas, solicitando que
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seja realizada aquisiçâo de um Stand na PEC NORDESTE 2024;
REQUERIMENTO No. 262-N2024, de 27 de maio de 2024, de autoria da
vereadora Â]{eela MARIA PEREIRA DA slLvA, à chefe do Poder
Executivo Municipal, à Secretaria Municipal de Governo (SEGOV) e à
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando
que seja providenciado o reparo de um trecho da pavimentação da rua
Raimundo Craveiro, localizada no bairro Luiz Alves de Freitas;
REQUERIMENTO No. 26312024, de 27 de maio de 2024, de autoria da
vereadora Âneele MARIA PERETRA DA slLvA, à chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Saúde (SECSA), solicitando a
contratação de ais um motorista para rota do Transporte Sanitário;
REQUERIÍIiENTO No. 26412024, de 28 de maio de 2024, de autoria do
vereador MARCUS LUIZ DE CARVALHO PEREIRA, à Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de Desportos e Juventude
(SESPORT), solicitando que seja providenciada a limpeza do mato existente
no campo de futebol, areninha e áreas adjacentes; planificar as áreas e
realizar coleta dos entulhos situados na comunidade do Cónego de Areia;
REQUERIiIIENTO No. 26512024, de 28 de maio de 2024, de autoria do
vereador ilIARCUS LUIZ DE CARVALHO PEREIRA, à Chefe do Poder
Executivo Municipal e à Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo
(SEINFRA), solicitando que seja providenciada a substituiçâo das lâmpadas
comuns por de LED's e a implantação de lâmpadas de LED's nos postes que
estão sem equipamento nas redes de iluminação pública das comunidades do
Córrego de Areia, Quixaba e Sítio Milagres; REQUERIMENTO No. 26612024,
de 28 de maio de 2024, de autoria do vereador MARCUS LUIZ DE
CARVALHO PEREIRA, à Chefe do Poder Executivo Municipal e à Secretaria
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo (SEINFRA), solicitando que seja
providenciada a recuperaÉo das ruas e estradas vicinais das comunidades do
Córrego de Areia, Quixaba e Sítio Milagres. Terminado o Pequeno
Expediente, Sr. Presidente DARLYSON DE LIMA MENDES, passou para o
GRANDE EXPEDIENTE: O PRIMEIRO a lazer uso da palavra na Tribuna, o
vereador JOSÉ VALDIR DA SILVA, que a todos cumprimentou. lnicialmente,
fez um breve relato acerca dos serviços que estão sendo realizados no
município. Se reportou aos colegas sobre o seu aniversário. Deu boas vindas
ao vereador Marcus Luiz. Prestigiou o colega vereador George Vieira pela
pavimentaÉo que está sendo realizada no bairro dos Eucaliptos. Registrou o
dia do Desafio, que está sendo desenvolvido hoje na Secretaria de Desportos
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e Juventude, bem como, no domingo será realizado o CICLOSESC.
Continuando, falou acerca de algumas emendas. Em ApaÉe, o colega
vereador Valdemir Besea contribuiu parabenizando o vereando José Valdir
pelo aniversário ocorrido ontem. Retomando, o vereador JOSÉ VALDIR DA
SILVA, agradeceu e, concluiu informando mais alguns serviços realizados.
Encerrou agradecendo. O SEGUNDO a Íazer uso da Tribuna, o vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIMARÃES, que a todos cumprimentou. lniciou
dando boas-vindas ao vereador Marcus Luiz. Prosseguindo, falou dos
requerimentos que foram apresentados anteriormente e destacou os serviços
que precisam ser realizados na regiâo do Côrrego de Areia, Maria Dias e Sítio
Milagres, que agora, conta com o apoio do colega vereador tarcus Luiz.
Continuando, citou outras localidades que tem necessidade da realização de
serviços nas estradas. Falou acerca a exoneração da diretora Cileda e que há
26 anos esteve a frente da direçáo da Escola Elvanisa. Solicitou à Prefeita
para rever essa decisão e, que corrija esse erro. Falou da perseguição política,
citando a forma de como os pré-candidatos a vereadores estão abordando a
população. Falou do MAPE da ambulância, no valor de 140 mil, que será
destinado para conseguir aquisição de uma ambulância para o Distrito do
Bixopá. Em Aparb, a vereadora Ângela Maria contribuiu para falar acerca da
seleçâo para Diretor de Escolas. Em Aparte, o vereador Flauber Lima,
colaborou e falou que o perÍodo da seleção expirou. Retomando, o vereador
HERALDO DE HOLANDA GUIÍúARÃES, mais uma vez solicitou a
sensibilidade da Prefeita. Continuando, falou da importância do município
disponibilizar um stand na PEC NORDESTE, para apoiar os agricultores do
município. Encerrou agradecendo. O TERCEIRO vereador a Íazer uso da
palavra na Tribuna, vereador a tazer uso da Tribuna, JOSÉ TORRES DE
MOURA NETO, que cumprimentou a todos. Se solidarizou com os familiares
que perderam seus entes queridos para COVID '19, bem como, fez sua
descrição para as pessoas com deÍiciência visual. lnicialmente, deu boas-
vindas ao vereador Marcus Luiz e parabenizou a atitude do colega vereador
George Vieira em dar a oportunidade ao colega Marcus Luiz. Prosseguindo,
parabenizou ao colega vereador José Valdir pela passagem do seu
aniversário. Continuando, informou emendas federais destinadas a área da
oncologia e, agradeceu a bancada cearense por se unir e destinar essa verba
para saúde da populaçâo cearense. Falou acerca da disputa e perseguiçâo
polÍtica entre estado e prefeitura de Fortaleza. Continuando, solicitou da
gestão municipal junto à Procuradoria do municÍpio, o retorno do Projeto da
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Lei Lucas, por considerar muito importante ser aplicada no município, bem
como o Projeto de lndicação, transferindo a nomenclatura de vigias para
guardas patrimoniais. Fez comentários acerca das praças que serão
entregues a algumas comunidades e, considerou ser muito importante, citando
algumas comunidades que não há nenhuma benfeitoria feita pela gestão.
Solicitou à Prefeita a olhar para as comunidades esquecidas e irá apresentar
requerimentos. Solicitou à Secretaria de lnfraeslrutura para atender os
serviços nas estradas do Bomflm e Sítio Socorro. Se reportou a solicitação da
colega vereadora Ângela Maria, em sugerir mais um motorista no ônibus que
faz as viagens para Fortaleza e, que desde de 2022 viu essa necessidade e
não foi atendido por terem argumentando nâo está no contrato. Sugeriu que a
gestão revesse o novo contrato. Em Aparte, o colega vereador José
Arimatea Ferreira da Costa, contribuiu no sentido de argumentar o horário do
retorno, sendo o mesmo muito cedo da tarde, deixando alguns pacientes em
Fortaleza. Retomando, o vereador JosÉ ToRRES DE MOURA NETO,
concordou com o colega e convidou a Comissão de Saúde aÍazer uma visita à
Casa de Apoio. Encerrou agradecendo. O QUARTO alazer uso da palavra na
Tribuna, vereador a Iazer uso da Tribuna, FRANCISCO DIOGENES
PEIXOTO, que cumprimentou a todos. lnicialmente, lembrou de uma
solicitaçâo feita no mês de fevereiro para fazerem a troca da areia das
areninhas da praça das Populares e, que até o momento não foi atendido. Fez
um apelo à Gestão e à Secretaria de lnfraestrutura para atender a referida
solicitação. Continuando, solicitou a presença das máquinas para realizarem
os serviços nas estradas vicinais das comunidades, bem como, a colocaçáo
dos postes de energia da rua central do Cabeça Preta. Prosseguindo, falou
que a perseguição política na época de eleição sempre existiu, ocasião em os
colegas realizam visitas e, resta que os eleitores se posicionem. Declarou
apoiar a Prefeita Dilmara e que todos juntos trabalham em benefício do
município. Encerrou agradecendo. O QUINTO vereador a Íazer. uso da palavra
na Tribuna, JOSE ARIMATEA FERREIRA DA COSTA, que cumprimentou a
todos. lniciou, abordando alguns posicionamentos políticos. Se reportou ao
desvio da academia ao ar livre que estava destinada à llha de Santa
Terezinha. Comentou acerca dos requerimentos solicitados para a
comunidade do Sítio Espinho no início do mês e até o momento, nada foi
realizado. Continuando, falou que a comunidade da llha e das Danças, são
muito esquecidas pelo o poder público. Falou ainda, da necessidade de ser
disponibilizado à população, o carro "Limpa Fossa", o qual está sem prestar
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serviço aos mais necessitados. Solicitou à Secretaria de Saúde, uma melhor
organizaçáo nos horários do ônibus que leva as pessoas para consultas e
exames em Fortaleza, o qual deixa os pacientes nos locais em horários
perigosos, isto é, antes do horário do funcionamento das clínicas. Encerrou
ag.radecendo. O SFXTO vereador a usar a palavra na Tribuna, RUBEM
SERGIO DE ARAUJO, que a todos cumprimentou. lnicialmente, deu boas-
vindas ao colega vereador Marcus Luiz. Registrou o ano de falecimento de
"Vilinha", lendo uma biografia da vida do mesmo. Continuando, parabenizou
toda a população do bairro Antônio Holanda e, em especial a Comissão
Organizadora bela brilhante comemoração pelos 50 anos do bairro. Falou da
sua participaçâo na TVLCAST, falando um pouco da sua trajetória política.
Prosseguindo, deu explicações para a população, acerca do que se trata a
emenda impositiva. Falou sobre o caÍTo limpa fossa e considerou ser muito
importante a gestâo conseguir retornar com a oferta do referido serviço.
Explicou que a questão é que em 2023, o serviço foi suspenso, por falta de
pagamento da gestão anterior. Falou novamente da programaçâo das
máquinas nas localidades para fazer os serviços e, solicitou que a
programaÉo fosse disponibilizada aos vereadores. Em Aparte, o colega
vereador Flauber Lima, falou da importância da programação e elogiou o
Secretário pela iniciativa. Retomando, o vereador RUBEM SERGIO DE
ARAUJO, explicou acerca da exoneração da diretora Cileda, a qual não foi por
ser um pedido de sua pessoa. Explicou que a Secretária de Educaçáo,
justiÍicou o mal-entendido. Que a mesma foi exonerada do Conselho de
Educação por faltas consecutivas nas reuniões. lnformou que a selegão de
diretor continua vigente e será prorrogada. Encerrou agradecendo. O SETIMO
vereador a Íazer uso da palavra na Tribuna, HÉLIO HERBSTER OLIVEIRA
BASTOS, que a todos cumprimentou. lnicialmente, registrou os requerimentos
protocolados na Secretaria desta Casa Legislativa, expondo os mesmos e
solicitando o atendimento. Deus boas-vindas ao colega e amigo Marcus Luiz
por passar uns dias aqui nesta Casa. Abordou sobre a situação das estradas
vicinais. Continuando, o vereando falou acerca da exoneração da diretoria
Cileda, mostrando documento de como se procedeu a exoneraÉo. Que não
aconteceu engano nenhum, conforme relatou o colega vereador Rubem
Sérgio. Voltou a falar acerca do rateio do FUNDEB, o qual ainda não ocorreu
o pagamento, mas que o dinheiro está sendo desviado. Falou que todo avanço
que Limoeiro tem, ainda foi da gestâo do Dr. José Maria Lucena. Registrou o
evento que acontecerá hoje às 19 horas na residência do Dr. José Maria
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Lucena, será lançda hoje a pré-candidatura a prefeito e vice-prefeito, pelo
PSB, para Limoeiro do Norte e, convidou os demais colegas. Falou que estará
na próxima semana dando entrevistas em alguns rádios e TV local. Encerrou
agradecendo. O OITAVO a usar a Tribuna, vereador DOMINGOS EDUARDO
BÉZERRA LINS, que cumprimentou a todos. lnicialmente, deu boas-vidas ao
colega vereador ilarcus Luiz. Parabenizou o colega José Valdir pelo
aniversário ocorrido ontem. Registrou sentimentos de pesar aos familiares,
pelo falecimento de Flávio Sombra, Edgardo Bessa e Gerson. Enalteceu a
ação que está sendo realizada pela Procuradoria da Mulher. Em Aparte, a
colega vereadora Angela Maria explicou a importância da campanha, onde
arrecada e doa absorventes para mulheres de baixa renda, complementando o
Projeto de Lei Pobreza Menstrual. Retomando, o vereador DOMINGOS
EOUARDO BEZERRA LINS, se reportou ao tumulto ocorrido na Sessão
anterior, por sua falta ao Plenário e, justificou que se encontrava em Fortaleza,
no gabinete da Deputada Juliana Lucena para discutir a importação de
camarão, bem como, sobre a mobilizaçáo de conseguir a faculdade de
medicina para Limoeiro do Norte. Prosseguindo, fez comentários acerca da
exoneração da diretora Cileda da Escola Elvaniza, do bairro Cidade Alta,
considerando nâo ter havido engano na exoneraçáo. Parabenizou a Ex-
Secretária de Educaçáo pelo resultado positivo no SPAECE. Registrou a
reunião de hoje à noite na residência do Dr. José Maria Lucena, para
lançamento da pré-candidatura e convidou toda a população a se fazer
presente. Encerrou agradecendo. O NONO vereador aÍazer uso da palavra na
Tribuna, iTARCUS LUIZ DE CARVALHO PEREIRA, que cumprimentou a
todos. lncialmente, transmitiu sua mensagem de posse e acolhimento no
momento em que chegou a esta Casa Legislativa. Leu sua biografia como
cidadão e sua trajetória política. Prosseguindo, registrou os requerimentos
protocolados na Secretaria dessa Casa Legislativa, explicando a necessidade
de serem realizados os serviços solicitados. Em Aparte, o colega vereador
Valdemir Bessa, colaborou e frisou a importância que todos os vereadores
pudessem dar oportunidade aos suplentes. Em Aparte, o colega vereador
José Arimatea, registrou o seu sentimento de boas-vindas ao colega. Em
Aparte, o vereador Marcio Michael contribuiu parabenizando a atitude do
PDT e desejou bom trabalho ao colega. Em Aparte, o vereador Hélio Bastos
colaborou, falando das qualidades do colega e que deseja que desenvolva um
bom trabalho. Seguindo, os colegas vereadores José Torres, Domingos
Bezerra, Rubem Sérgio, Darlyson Mendes, deram boas-vindas ao colega e
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ofereceram apoio no desenvolver de suas fun@es. Retomando, o vereador
MARCUS LUIZ DE CARVALHO PEREIRA, agradeceu o apoio e acolhida de
todos os colegas vereadores e encerrou agradecendo. O DEClilO a fazer uso
da palavra na Tribuna, vereadora ANGELA MARIA PEREIRA DA SILVA, que
a todos cumprimentou. lniciou se solidarizando com os familiares do amigo
Gerson, pela perda desse ente querido. Em Aparte, o colega vereador
Darlyson Mendes, colaborou externando o seu sentimento de pesar. Em
ApaÉe, o vereador José Arimaúea se solidarizou com os familiares do Gerson
e, sugeriu ao Sr. Presidente, dar UM MINUTO de silêncio ao término da
Sessão. Retomando, a vereadora ÂlCela iiARlA PEREIRA DA SlLvA,
comunicou aos pacientes da Casa de Apoio que o ônibus já está prestando o
serviço de conduzir os pacientes aos locais de consultas e exames. Sugeriu
para que fosse contratados dois motoristas para altemar a direção do ônibus
nos dias de viagens à Fortaleza. Em Aparte, o colega vereador José
Arimatea, colaborou intensiÍicando a necessidade de ser contratiado mais uma
topic e um motorista. Retomando, a vereadora ÂXegU iiARlA PEREIRA
DA SILVA, falou ainda da necessidade de prorrogar o retorno, saindo de
Fortaleza às 15 horas. Desejou boas-vindas ao colega vereador Marcus Luiz.
Prosseguindo, falou acerca da exoneração da diretora Cileda e, demonstrou
tristeza pela perda da diretora na Escola. Logo após, foi informada de que o
cargo da diretora foi restituído. Demonstrou felicidades e encerrou
agradecendo. Logo após, o Sr. Presidente passou para a ORDEii DO DlA,
informando não haver matéria para tramitar nessa Sessâo. Em seguida, o Sr.
Presidente passou para o Expediente da Presidência, convidando a todos
para ficarem de pé, para UM MINUTO DE SILÊNCIO em respeito ao
falecimento do Sr. Gercon Saraiva de Freitas, E, não tendo mais nada a
tratar, declarou encerrada a Sessão e convidou a todos os presentes para
comparecerem a próxima.

Limoeiro do Norte, 29 de maio de 2024.
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